
Protokoll Elternratssitzung 07.06.2022 

Teilnehmer: 

A. Nacke, U. Mende (KiTa) 
A. Eberlein (Gr. 4), O. Heinemann (Gr. 8), K. Hoffmann (Gr. 2), K. Manicke (Gr. 2 & 7), 
T. Matschek (Gr. 5), E. Smejkal (Gr. 6), K. Kahnt (Gr. 6) 
 

Themen: 
 
Kita-Essen 

• Aufgrund gestiegener Material- und Transportkosten hat Wojo eine Preiserhöhung 
beantragt, welche ab dem 01.06.2022 wirksam wurde. Die Kosten für das Mittagessen 
steigen um 15Ct, für die Vesper um 10 Ct. 

• Die Ab- und Anmeldung (Standardeinstellung ist angemeldet) des Kitaessens erfolgt ab 
dem 01.07.2022 durch die Eltern online bis 07.30 Uhr über die Webseite 
https://www.wojo-gastro.de/. Im Juli erfolgt parallel als Übergangsphase dazu noch die 
Essensabmeldung über die Kita. Ab August 2022 sind die Eltern allein verantwortlich. 

• Unabhängig von der Essensabmeldung sind die Kinder bei Abwesenheit in der Kita 
abzumelden (§8a Kinderschutz). 

 
Zuckertütenfest mit gekürztem Programm/Ohne Übernachtung 

• Es gibt nur noch wenig Erzieher von früher, welche die alten Traditionen unverändert 
weiterführen wollen. 

• Die für eine Übernachtung notwendige Anzahl von fünf bis sechs Erziehern konnte nicht 
bereitgestellt werden. Des Weiteren ist die Abrechnung von Arbeitszeiten außerhalb der 
Regelarbeitszeit schwierig. 

• Durch die jungen Kollegen wurde ein neues Konzept entworfen, mit einem Grillnachmittag 
anstelle des Abendprogramms mit Übernachtung und Frühstück. 

 
Geringe Verfügbarkeit Erzieher Gruppe 5 

• Laut Kita-Leitung herrschte lange Zeit allgemein ein hoher Krankenstand, von welchem 
auch andere Kitabereiche betroffen waren. 

• Gruppe 5 war bspw. weniger oft betroffen als Trakt 1. Hier kam aufgrund eines längeren 
Ausfalls (mehr als sechs Wochen) ein kommisarischer Ersatz zum Einsatz. In der Gruppe 5 
gab es aber keinen zusammenhängenden Ausfall der einzelnen Erzieher von mehr als sechs 
Wochen am Stück, so dass keine Ersatzregelungen greifen konnten. 

• Die Berechnung des Erzieherschlüssels erfolgt anhand der Betreuungszeiten, was dazu 
führt, dass auf dem Papier ausreichend Personal vorhanden ist, in der Realität kein 
Überhang/Reserve vorhanden ist, um Ausfälle von bis zu sechs Wochen abzufangen. 

• Während der Corona-Wellen lag der Hauptfokus darauf, breite Öffnungszeiten anzubieten 
und keine Gruppen zu schließen. Somit wurde die Gruppe 5 nicht aufgeteilt und konnte 
größtenteils zumindest in der Kernzeit 8-15 Uhr von einem Stammerzieher betreut werden. 

 
  

https://www.wojo-gastro.de/


Fotograf 

• Aufgrund der ungewissen Rahmenbedingungen (Corona) wurde kein Fotograf langfristig 
gebucht. Kurzfristig stand nach Aussage der Kitaleitung nur Frau Kandler zur Verfügung. 

• Der Fototermin mit Frau Kandler ist am 05./06. Juni für Portraitfotos und zusätzlich zum 
Zuckertütenfest. 

• Die geforderte und gegenüber dem Elternrat in der Vergangenheit zugesagte digitale 
Möglichkeit für die Bilderbestellung gibt es weiterhin nicht. Digitale Bilder sind nur über 
den Erwerb einer DVD erhältlich. 

• Fototermin mit Kandler 5./6. Juni Portraitfotos und zum Zuckertütenfest. Digitale 
Möglichkeit für die Bilderbestellung gibt es weiterhin nicht. Nur mit DVD. 

 
Allgemeine Informationen 

• Die Termine und Inhalte der Vorschule sollen zukünftig besser an die Eltern kommuniziert 
werden. Neben der Infotafel im Foyer sollen entsprechende Hinweise und Informationen 
parallel auf der Homepage hinterlegt werden. 

• Bis Ende Juli erfolgt die Elternbefragung/Bedarfsermittlung bezüglich der Öffnungszeiten, 
welche in den vergangenen beiden Jahren aufgrund von Corona ausgesetzt war. Derzeit ist 
die Kita von 6-17.30 Uhr geöffnet. Die neuen Öffnungszeiten sind dann ab September 
gültig. 

• Die Elternratsvertreterin Frau Eberlein aus Gruppe 4 scheidet aufgrund der Einschulung 
ihres Kindes aus dem Elternrat aus. 

 
Die nächste Elternratssitzung findet am 06.09.2022 19:30 Uhr statt. Die Durchführung der 
Veranstaltung wird in Präsenz angestrebt. 
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